



征稿: 生产部 陆赛玲

下一期征稿: 品保部 曹菀雯

2020年第三期 总第五十五期

责任编辑: 管理部 金晓莉

## 本期导读

1版 简介 集团新闻

2版 团结的力量 《长夜难明》读后感

3版 烟台游记 又是一年端午

## 公司新闻

### 汉钟精机荣获“2020上海制造业企业100强”称号

文/管理部 金晓莉

2020年8月18日由上海市企业联合会、上海市企业家协会、上海市经济团体联合会和解放日报社联合主办的“2020上海制造业企业100强”发布。汉钟精机荣获“2020上海制造业企业100强”称号。

据统计,制造业百强2019年的营业收入总额达到30749.8亿元,增长978.3亿元,增长率3.29%。其中超过1000亿元的有9家。制造业百强净利润合计为1534.6亿元,降低140.3亿元,增长率-8.38%;资产总额合计为45341.1亿元,增长3711.8亿元,增长率8.92%;纳税总额合计为2775.3亿元,比上年度下降43.5亿元,增长率-1.54%。

从整体上看,制造业百强营业收入和资产总额平稳增长,净利润和纳税总额稍有下降。



### 浙江汉声新产品通过鉴定

文/浙江汉声技术部 高婷婷

2020年8月14日,由浙江汉声精密机械有限公司研发的“高精度压缩机机壳”(项目编号:2019D60SA444366)、“高精度轻量化机床床身”(项目编号:2019D60SA444372)、高速电梯主机转子”(项目编号:2019D60SA444373)、耐高压抗磨损压缩机轴承座”(项目编号:2019D60SA444367)、耐磨损高啮合压缩机转子”(项目编号:2019D60SA444371)举行了新产品鉴定会,鉴定委员会专家们听取了工作与技术总结、产品检测、科技查新、用户使用等报告,审查了相关资料。经质询讨论,其中3个新产品被评选为行业领先,2个新产品被评选为行业先进。鉴定委员会认为,产品的开发是成功的,同意通过鉴定。



### 汉钟精机被认定为2019年度“金山区企业技术中心”

文/管理部 徐涵

2020年7月17日星期五上午9:30,金山区经济委员会在上海湾区科创中心路演中心召开市级企业技术中心及区级技改政策培训会,区经委副主任袁振出席会议。

袁振副主任回顾了上半年全区产业经济运行情况,对企业在疫情期间积极复工复产作出的贡献表示感谢,鼓励企业要进一步提振发展信心,不断加大企业技术中心建设,积极利用先进自动化生产设备进行技术改造升级,推动“机器换人”、数字化车间、智能工厂升级改造。

本次会议对2019年度新认定区级企业技术中心进行了授牌。上海汉钟精机股份有限公司、上海升翕光电科技有限公司、上海一郎合金材料有限公司、上海立得催化剂有限公司等7家单位获得“金山区企业技术中心”荣誉奖牌。

随后,对2020年市级企业技术中心及金山区工业企业技术改造专项政策进行了深度解读,针对申报条件、申报材料、申报流程等各个环节的实务操作作了全面讲解,并对企业现场提出的疑问进行了细致解答。



### 优势更优、特色更特、强项更强 金山区6个区级特色产业园正式发布

文/摘自金山融媒体

据悉,目前,金山区正在研究编制制造业高质量发展“十四五”规划,初步形成了构建产业集群主导、特色产业支撑、数字经济赋能、生产性服务业协同的现代化产业体系设想,并据此提出了打造市级特色产业园-区级特色产业园-特色微园的梯度培育体系。

长三角智能装备园位于枫泾镇,规划面积4.8平方公里,是以智能制造装备为牵引的装备特色产业园,已集聚一批数控机床、成套装备、核心基础零部件等生产企业。其中,普睿玛为生产焊接增材制造加工中心的制造业单项冠军,汉钟精机为生产螺杆式制冷剂压缩机的制造业龙头企业之一。顺应工业4.0发展趋势,长三角智能装备园还将打造一批未来工厂,实现软硬一体、集成互联发展。比如,汉钟精机推出“万机互联、一键掌控”的云端服务,通过智能互联方式实时掌握、动态评估所有已售设备的工作状态,提供个性化运营维护的全生命周期“云上服务”。



上海汉钟:

空压机体产品部 陆超钧 徐生蓬 张润伟 艾政棵 何赵威 张敏 徐靖  
 品保部 朱辉峰  
 生产部 杨忠辉 严韦豪 王保龙 吴范骏 邵文杰 王学利 张健  
 毕圣玥 曹毓  
 涡旋产品部 李军旗 张乐飞  
 服务部 周强 王建明 胡宇杰 俞琴红  
 技术中心 康立  
 采购中心 陈倩  
 工程部 任峰 金聪  
 广州分公司 田润丰  
 空压机组产品部 李浪 李文彬 沈佳杰 王鹏  
 资材部 彭杰  
 资讯室 余浩  
 制冷产品部 朱勇 朱雨辰 李若寒 胡依帆 李星辉 彭晓伟 陶勇  
 陆奕彬 沈辽新  
 真空产品部 孟许瑜 李永利 毕鑫仪 李宝武 李斌杰 车水杰  
 王杰 马成建

浙江汉声:

加工部 居杰 方军杰 李帅 曹以德 何家新 李佑增  
 袁国庆 潘勇锦 颜勋  
 品保部 顾超平 潘阳 毛晓强 潘斌  
 资讯室 陆伟杰  
 人事总务课 吴雅平  
 EHS室 张英杰 许红军

上海柯茂:

再生能源部 戴佳秋  
 涡轮产品部 王建庆 丁勇平 丁瑞 彭联飞 陈春生 李友冬  
 孙宇晨

浙江柯茂:

再生能源部 魏国东



# 团结的力量



2020年7月一场“黑格比”台风挟裹着暴雨袭击了上海一夜。公司由于地势低，一厂大部分被水淹了，水深处可达膝盖，不过还是有不少员工，一大早冒着大雨来到了公司，在公司领导的组织下，检查各个地方涉水情况，及时对一些生产设备做防水保护，将一些放在外面的财产搬运到安全地，由于水里泡得时间太长，有的员工脚都泡肿了，但是大家没有怨言，都积极的为维护公司的财产做着自己的努力，让我们看到团结的力量，可以克服一切困难。

在生命的长河中，总有一种力量让人感动，让我们奋然前行，让我们刻骨铭心，这种力量来源于团结。一个家庭的团结可以让这个家庭充满幸福，一个公司的团结可以让这个公司带来竞争力，一个民族的团结可以让这个国家更加强大。

家是我们栖息的港湾，家是我们背后的靠山，家是我们一生的眷恋，如果一个家庭整天争争吵吵，不团结不和睦，互相猜忌滋生矛盾，就会形同陌路。也许我们每个人都有个通病，就是在外人面前和和气气，在家人面前大吵大闹，把最坏的情绪带回家里。殊不知时间长了家人也会心寒，所以家人团结友爱，是幸福的关键。如何做到家庭团结友爱，我给出四点建议：一、要团结和气，二、要互相关怀，三、要有勤劳的家风，四、家族成员间一定要彼此理解各自的快乐和苦恼，给予对方足够的信任。

公司是我们个人在社会的主要社交场所，一个公司的团结与否，直接关系到整个公司的前途和命运。现如今很多企业发展慢，人才流失率高，不能做到众志成城，上下同心，企业中

战略不错，思路也不错，可做起来为啥就错了？三年企业靠机遇，十年的企业靠管理，百年的企业靠的是文化。正所谓：治天下必先治己，治己者必先治心；得天下者必先得人，得人者必先得心。一个人是搬不动任何机器的，也没有一个人挣得了大钱，必是大家齐心协力，才能突破困难，挣得大钱。让一个企业员工团结一心，要靠企业管理和文化。管理的本质其实很简单，就是凝聚一群人的力量，并将这种力量发挥到最大。只有企业的价值观与员工的价值观吻合，企业的追求与个体的追求一致时，员工才更加热爱公司，才会为公司事业贡献力量。

一个民族是否团结，是决定这个国家是否强盛的重要因素。最近我们新闻看到美国打压华为，打压抖音，打压微信等，在南海不断的挑事，让人气愤不已。这个时候就是要考验我们民族的团结力了，中华民族从来不缺英雄，关键时刻总是有人站出来，惜秦皇汉武，略输文采；唐宗宋祖，稍逊风骚；一代天骄，成吉思汗，只识弯弓射大雕。具往矣，数风流人物，还看今朝。这就是伟人的气度，这就是面对困难我中华民族不屈服，团结一心的信念。我国在和美国一次次的较量中，全国人民都是同仇敌忾，一致对外，这才没让华为倒下。这次新冠疫情也更让我们看到团结的全国人民是多么的强大，足以克服任务困难，十天就能建一所医院，这就是团结一致的力量。

团结就是大家携起手来向着同一个目标奋进，不惜牺牲个人的利益，团结起来的力量可以让一切无望变成希望，家庭的团结能让你克服生活中各种困难和矛盾，企业的团结能让公司在各种竞争中更具优势，国家的团结能让这个国家不惧怕任何打压和威胁。让我们团结起来向着同一个目标前进吧！

真空产品部 宋旭东

# 《长夜难明》读后感



最近看了紫金陈的《长夜难明》，十年，真的是漫漫黑夜，即便到最后，也没有等到光明，不禁让人叹息！

《长夜难明》主要讲述了在2001年，一个浙大支教的大学生侯贵平，检举揭发利用幼女性贿赂官员的黑势力，却被污蔑为性侵幼童并强奸妇女的恶人而跳湖自杀，尽管尸检报告并非溺水，而此案也疑点重重，却在当时的支队长授意下就此结案。2003年侯贵平的同学江阳成为检察官，他花费了十年时间去上诉，去翻案，尽管有警察朱伟的全力支持，然而仍困难重重。江阳不惜牺牲了自己的前途。金钱甚至生命，但仍然没有成功。虽然最后那些最高检都已经知道事实真相，甚至证据摆在面前，而那些涉事高官却仅仅是各种意外身亡，名誉仍然得以保留。最后结尾只有一句：2014年7月

29日，大老虎落马！而江阳明明是一个一身热血，充满了正义感，正直善良的人，却被污蔑为受贿、赌博、借高利贷的形象，乃至死后仍然背负这样的恶名。可想而知，那十年是多么黑暗的十年，书中也说到当时的司法环境并没有多好，有很多错案无法纠正，而当时2013年平反了一件重大冤案，让他们以为此案也有了希望，结果却令人唏嘘。

此书读完让人倍感压抑，虽说法网恢恢，疏而不漏，可是在我们看不到的角落，又有多少这样的冤案、错案，而那些能坚持这么久的人，又有几个？我相信绝大部分人是支持正义的，但是在现实利益面前，有几个人能做到不为所动？一面是权力金钱，一面是正义，有多少人能为了不相干的人的利益去牺牲自己的利益呢？

文中江阳的一段自白让人很是扎心：“可是我没有证据啊，这些年查到的那些证据去哪了呢？他忍不住眼眶红起来，“查到证人，杀了；查到凶手，死在公安局了；还有我和朱伟的遭遇呢？我能不争取吗？这样的事情如果不能有个公道，我还念法律干什么！”这十年间有太多人劝他放弃，对方势力太大，不是他一个小小的检察官所能撼动的，然而他却一直在坚持。直到最后患了癌症晚期，宁愿提前几个月自杀结束自己的生命来最后一搏，当时知名律师张超为了自己的良知，为了爱人，不惜以自己被判危害社会公共安全而入狱为代价，一起策划了江阳真自杀假他杀的轰动案件，成功引起权力核心和公众的关注，也只是为侯贵平和江阳的十年沉冤争取到了一丝希望，而这一切，还得寄托于更大权贵的怜悯之心。真可谓兴百姓苦，亡百姓苦，蝼蚁之躯不该有撼动大树的妄想。意难平啊，即便作者给出了美满的结局，那现实呢？

为众人抱薪者，却使其冻毙于风雪；为自由开路者，却使其困顿于荆棘。纵有人舍命燃灯，终究是长夜难明！

空压机体产品部 蔡丽娟

# 烟台游记

烟台，在山东半岛的东北部，东连威海，西接潍坊，西南与青岛毗邻，北濒渤海、黄海，与辽东半岛对峙，与大连隔海相望，因是北面临海，又被称为“北方的海”。每到夏天，来自南太平洋带着潮气的风，经过胶东半岛千山峻岭的阻拦、过滤，到达时就只剩下凉爽和惬意，相较东面或南面临海的城市会更舒适，也吸引了无数游客的前来。

之前去过烟台几次，大都是跟着旅游团围绕着城市A级景区分布，紧赶慢赶地逛上一大圈，自是去了以“八仙过海”传说和“海市蜃楼”奇观闻名的蓬莱阁。少时就听过“九天阊阖开宫阙，八仙过海在蓬莱”，相传白云仙长有次在蓬莱仙岛牡丹盛开时，邀请铁拐李、吕洞宾等八仙和五圣一起观赏，回程遇到东海时，铁拐李提议不搭船渡河，于是每位仙人都大显身手，展现了各自的渡河方法。蓬莱阁与黄鹤楼、岳阳楼、滕王阁并称“中国四大名楼”，临崖而立，遥望黄海、渤海，遗世独立，宛若人间仙境，登阁远眺，海风凌厉，望着百浪争头，深感磅礴大气，坐上缓慢的索道缆车，由下而上地饱览海天一色，更是感慨到“碧海平明无幻影，丹崖山外起楼台”。

最近去的一次是大三那年，学院刚好安排了冰轮环境的暑期实习，在烟台感受了两周的海风，也趁着休息悠闲地逛了几个海水浴场，享受着阳光、沙滩、海水赋予的难忘之旅。值得一提的是金沙滩海水浴场，可以说是烟台最好的沙滩，也素有“北方第一海滩”之称，西起开发区的岗嵒山至夹河口，经芝罘区的芝罘岛，东至莱山区的黄海旅游带，沿着海岸线迤逦蜿蜒，坡缓水洁，沙滩金黄细柔，林带郁郁葱葱，空气清新凉爽，旁边还建设了颇具欧陆风情的海滨观光走廊。在“S”型延长的海岸线上，岬角与海湾交错分布，海潮与礁石不时相撞，树影婆娑，风光旖旎；眺向远处，大海茫茫，帆影点点，岬角湾内狭长的新月形海滨沙滩，也像是一条银色的裙带，系在苍绿大地与蓝色海洋之间。

这次去是直奔长岛，想感受下白居易笔下“忽闻海上有仙山，山在虚无缥缈间”的诗情



画意。长岛有着独特的地理位置，位于胶东半岛与辽东半岛之间，南近烟台，北靠大连，西靠京津，东与韩国、日本隔海相望，随处可遇的海蚀崖、洞、象形礁、象形石、彩石岸也惟妙惟肖，叹为观止。长岛的名字也有不同的说法，一是因其东西窄、南北长，地图上看又瘦又长，二是由于秦皇汉武认为登上此岛即可长生不老。长岛是一处天然的海上大花园，南部的岛屿星罗棋布，岸坡缓冲，而北部的岛屿多为孤峰插海，岸峭水深，面向正北的月牙湾更是景色怡人，东西两处的岬角突出于海中，将碧海清波的海湾环抱起来，背靠青山绿野，银白球石的遥遥长滩就好像深邃夜空中的一弯新月，镶嵌在青山碧水之间。

夏天的大海依然是令人心旷神怡，每一次的临海之行也都会有不一样的发现，但都会带来满满的安慰和鼓励。

制冷产品部 杨孝贤

## 又是一年端午

又是一年端午节。

粽子、艾草、雄黄酒，想想还是古人比我们更懂得生活。现在生活的快节奏，总是少了对于生活的热情，奉行“差不多”就得了。比起节日本身，更关心的也是终于可以休息。

但是，有假期可享，有粽子可吃，这样的日子不值得多了解一些吗？疲惫生活里也有很多或英雄或诗意的梦想啊。

端午，又称午日节、五月节、龙舟节、浴兰节等，中国的四大节日之一，也是中国首个人选世界非遗的节日。

艾香四季轮回，生活永远向前，每年端午，都有不一样的感觉，小时候端午是吃粽子、戴五彩绳。长大后，端午是思念和回忆，时间缓缓流过，但端午的记忆不变。

又是一年端午节。

今年的端午节过的比较简单，因为防控疫情的原因，大家心里的弦一直是绷紧的。而我们在面临市场严峻挑战的时候，汉钟集团在4月出货创历史新高。疫情以来，所有的员工积极复工复产，在第二季度各部门交出了很好的成绩单，而我身处工程部，与生产一线部门的工作息息相关，最能体会一线员工的辛苦努力与付出。甚至曾经在现场操作过机器的工程人员要么调整工作协助现场倒班，要么利用休息日去现场加班，以便现场人员可以安排一天休息。所有的团队齐心协力时这个力量是不容小觑的，公司4月的业绩就是大家一起努力的证明，为此总经理室拨出特别预算给大家团建经费，鼓励全公司员工挑战下一个目标！回首公司的发展历程，作为汉钟集团的一员，我为公司骄傲，也期望公司稳步成长，创造一个又一个的辉煌……

又是一年端午节。

在这难得的假期，终于可以好好放松一下，身居4A景区枫泾古镇的我，假期第一天就漫步在烟雨中的古镇上，小桥、流水、人家、小巷，雨中的古镇自有让人安

心宁静的力量，走在湿漉漉的青石板路，古镇的清幽更被烘托得淋漓尽致。在这石板路上，走过了我的整个求学时代，小学、初中、高中，仿佛看到曾经的小孩慢慢变成女孩、少女，走过书生意气、挥斥方遒的年华，所有的过往就像一幅幅黑白的画面再也不会生动，可在自己的内心里，回忆就是快乐和伤感的交织，桥还是那座桥，路还是那条路，可我不知道枯萎和干涸是否能够有重生，奔跑着追逐流水不知道是一种内心的快乐还是永生的痛苦。杨柳含烟、雨意朦胧，无声、无息、点点入地、滴滴入梦，长长的石板路，仿佛在诉说着它美丽与哀愁的故事……

老人们常说，水最干净，它能将瘟疫和疾病带走，于他们而言，生活需要仪式感，生命需要信仰，惟有真心的付出和热爱，生活才会更丰富多彩。幸福的生活不在于多么富有，而是心底真正的喜悦，节日的意义也不是单纯的祈求健康，而是一颗明朗的心，永葆对生活的热忱，让我们在这个传统节日里，追思过去，展望未来。

工程部 范琼贤

